Fizika — 8. évfolyam
marcius 29 — aprilis 10-ig

Kedd:

Teszt

A tesztet kedden (madrcius 30-an) 10:00-z61 10:30-ig kell megoldanod az alabbi
linkre Kkattintva:

https://redmenta.com/?solve&ks 1d=16720963

A megoldasra 45 perced van! A tesztbe a sajat nevedet ird be! A tesztet mindenki csak egyszer

oldhatja meg. Ha elinditottad, mar nem tudod az id6t leallitani. A tesztet nem lehet Gijrakezdeni!

A tesztben csak az eredményt kell megoldasként feltiintetned — csak a szamot, a

mértékegységet nem! A szamolést a fiizetedben végezd el, majd a teszt befejezése utan

fényképet kérek a munkadrol! Ha nem kiildod a fényképet, a tesztre 6tost adok!
Aki valamilyen okbdl kifolydlag nem tudja a tesztet ebben az idépontban oldani, kérem,

jelezze! Jo munkdt!

Ird a fiizetedbe! Tanuld meg dprilis 13-iq! Akinek sziiksége lenne magyardzatra, jelentkezzen!

Mozgastan — Mechanika

Egy test mechanikai mozgast végez, ha helyet valtoztat mas testekhez viszonyitva.

- az autok mozognak az autouton — helyet véltoztatnak az thoz, fakhoz viszonyitva
- abolygok keringenek a Nap koriil — helyet valtoztatnak a Naphoz képest

Egy test nyugalomban van, ha nem valtoztatja a helyét mas testekhez viszonyitva.

- aszék a padlohoz viszonyitva
- akonyv az asztalhoz viszonyitva

A mozgasallapot megvaltoztatasahoz eré sziikséges. A nyugalomban lev test csak erd hatasara

tud elmozdulni, az alland6 sebességgel haladoé test csak erd hatasara tud gyorsulni, vagy lassulni.

Ha egy testre nem hat erd, akkor nem valtozik a mozgasallapota:

— nyugalomban volt, tovabbra is nyugalomban marad

— egyenesvonalu egyenletes mozgast végzett, tovabb is ezt a mozgast folytatja.
Ha a testre erd hat, megvaltozik a test mozgasallapota:

— a nyugalomban levd test, mozgasba kezd

— az egyenesvonalll egyenletes mozgast végzd test gyorsulni vagy lassulni kezd

A testeknek azt a tulajdonsagat, hogy igyekeznek megtartani a mozgasallapotot, amelyben vannak

tehetetlenségnek nevezziik.


https://redmenta.com/?solve&ks_id=16720963

Azt a testet, amelyhez a mozgast viszonyitjuk, vonatkoztatasi testnek nevezziik. Egy test
mozgasat viszonyithatjuk egyszerre tobb testhez is.
Példaul: a hajo utasa nyugalomban lehet a hajohoz képest, de a folyovizzel egyiitt mozog a parthoz

viszonyitva.

Newton I. torvénye:
Tehetetlenség torvénye — Minden test megtartjia nyugalmi dllapotdat, vagy egyenes vonalu
egyenletes mozgasdt (allando sebességét), amig kiilsé erohatds nem éri.
» a kerékparos akkor is mozgasban marad, ha nem hajtja
a pedalt a labaval
> a szanko akkor is tovabb csuszik a jégen, amikor mar

nem toljuk

» a hirtelen indul6 autobuszban az utasok hatraddlnek, a

hirtelen megall6 autébuszban pedig eléredélnek

Newton III. torvénye:
Hatads-ellenhatds torvénye — Ha egy test erével hat egy mdsik testre, akkor az ugyanakkora,

ellentétes iranyu erdt fejt ki az egyikre (ellenero).
» atalajon allo targy nyomja a talajt, a talaj tartja a targyat

a rakétabol hatrafelé kidramlo elégett lizemanyag hatasara a rakéta eldre felé halad

>
» aHold vonzza a Foldet, a Fold ugyanakkora erével vonzza a Holdat .
>

a csonakban lilve megloknek egy masik csonakot, akkor mindkét csonak ’U , 'L'/ W tr W

egymassal ellentétes iranyba elmozdul



